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Актуальність досліджень проблем управлінського контролю  
в системі фізичного виховання

М и р о сл ав  Д У Т Ч А К

Рівненська облдержадміністрація, Рівне, Україна

Система фізичного виховання в умовах трансформації соціально-економічних відносин 
в Україні почала переорієнтовуватись із військово-прикладної спрямованості на оздоров
чий характер, вона адаптується до ринкових механізмів, комерційна діяльність отримує 
все більшу розповсюдженість у наданні послуг з організації рухової активності,  руйнуєть
ся адміністративно-командна система забезпечення розвитку галузі, активізується децен
тралізація та підвищується роль регіонів. Проте, до цього часу не вдалось реформувати 
систему управління фізичним вихованням, яка вступає в суперечність з новими тенденція
ми розвитку та є найсерйознішим гальмом подальшого прогресу^ Ді_юча система управлін
ня базується на застарілих та консервативних традиціях, формах,  методах роботи, ігнорує 
вивчення реальних процесів, що відбуваються в галузі, ізольована від життєвих інтересів 
різних груп населення та міжнародних стандартів. Відповідно на нинішньому етапі пріори
тетом стає формування адекватної до ситуації системи управління фізичним вихованням, 
яка буде здатна блокувати негативні процеси і стимулювати позитив.

Теоретичне підгрунтя та прикладна частина управління організаціями, що займаються 
впровадженням фізичного виховання в життєдіяльність людей на різних рівнях (держав
ному, регіональному, базовому), обгрунтовані у працях М.Ф.  Бунчука  (1966,  1972), 
П.Ф. Савицького (1976),  Ю.М. Тепгіера (1977), 1.1. Переверзіна (1985),  В.У. Агеєвця 
(1986), М.В. Жмарєва (1989), М.М. Баки (1990), Ю.П. Мічуди (1995),  О.М. Жданової 
(1996),  М.В. Тулєнкова (1996),  С.І. Гуськова, О.С. Соколова (1998) та інших. Вони, зокре
ма, розкрили мету, завдання, принципи, зміст та структуру,  функції та особливості  управ
ління. Формується методологія спеціального менеджменту фізичного виховання,  що буде 
мати узагальнююче значення у роботі з розвитку цілеспрямованої рухової активності лю
дей.

Аналіз літературних джерел  засвідчує відсутність фундаментальних досліджень проб
лем управлінського контролю як процедури систематичного збору даних про рівень дотри
мання стандартів функціонування системи фізичного виховання різних груп населення на 
державному, регіональному і базовому рівнях. А саме контроль,  як відомо з досліджень 
М. Мескона,  М. Альберта,  Ф. Хедоурі (1998), A.A. Радугіна (1998) та ін., забезпечує  фік
сацію досягнення організацією своїх цілей та є визначальним елементом управління,  який 
тісно пов’язаний з плануванням роботи, делегуванням повноважень та мотивацією.

Таким чином, обгрунтування концептуальних засад, теоретичних та методичних аспек
тів управлінського контролю уявляється сучасною науковою проблемою для теорії та 
практики фізичного виховання.
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